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Σκοπός και στόχοι 
του μαθήματος 

Σκοπός αυτού του μαθήματος είναι να εφοδιάσει τους φοιτητές με μια 
θεμελιώδη κατανόηση των βασικών θεωριών, εννοιών και μεθοδολογιών στον 
τομέα της γνωστικής ψυχολογίας. Μέσω αυτού του μαθήματος, στόχος είναι να 
γίνει μια εισαγωγή στη μελέτη των γνωστικών διαδικασιών, δηλαδή της μνήμης, 
της προσοχής, της γλώσσας και των εκτελεστικών λειτουργιών 
(συμπεριλαμβανομένης της επίλυσης προβλημάτων και της λήψης αποφάσεων). 
Το μάθημα προάγει την κριτική σκέψη, την καλύτερη κατανόηση της 
ανθρώπινης νόησης και την εφαρμογή της σε πολλές πραγματικές συνθήκες, 
εξετάζοντας τον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι αποκτούν, επεξεργάζονται και 
χρησιμοποιούν πληροφορίες 

Μαθησιακά 
αποτελέσματα 

Αναμένονται τα ακόλουθα μαθησιακά αποτελέσματα:  

1. S Απόκτηση σε βάθος κατανόησης των θεμελιωδών θεωριών, εννοιών και 
μοντέλων της γνωστικής ψυχολογίας. 

2. Εξηγήστε τις διαδικασίες που διέπουν την επεξεργασία πληροφοριών, 
συμπεριλαμβανομένης της κωδικοποίησης, αποθήκευσης και ανάκτησης 
αισθητηριακών δεδομένων. 

3. Αναλύστε πώς οι γνωστικές διαδικασίες επηρεάζουν τη συμπεριφορά, την 
επίλυση προβλημάτων και τη λήψη αποφάσεων. 

4. Κριτική αξιολόγηση των ερευνητικών μεθόδων που χρησιμοποιούνται στη 
γνωστική ψυχολογία. 

5. Προσδιορίστε ηθικά ζητήματα στη γνωστική έρευνα και δείξτε κατανόηση 
της συγκατάθεσης μετά από ενημέρωση και της εμπιστευτικότητας. 
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Περιεχόμενο του 
μαθήματος 

Οι φοιτητές θα αποκτήσουν μια θεμελιώδη κατανόηση των βασικών θεωριών, 
εννοιών και μεθοδολογιών στον τομέα της γνωστικής ψυχολογίας. Μέσω αυτού 
του μαθήματος, στόχος είναι να γίνει μια εισαγωγή στη μελέτη των γνωστικών 
διαδικασιών, δηλαδή της μνήμης, της προσοχής, της γλώσσας και των 
εκτελεστικών λειτουργιών (συμπεριλαμβανομένης της επίλυσης προβλημάτων 
και της λήψης αποφάσεων). Το μάθημα προάγει την κριτική σκέψη, την 
καλύτερη κατανόηση της ανθρώπινης νόησης και την εφαρμογή της σε πολλές 
πραγματικές συνθήκες, εξετάζοντας τον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι 
αποκτούν, επεξεργάζονται και χρησιμοποιούν πληροφορίες. 

Εβδομάδα 1: Εισαγωγή στη Γνωστική Ψυχολογία 

Εβδομάδα 2: Αντίληψη και Προσοχή 

Εβδομάδα 3: Μνήμη και Μάθηση 

Εβδομάδα 4: Γλώσσα και Σκέψη 

Εβδομάδα 5: Επίλυση προβλημάτων και λήψη αποφάσεων 

Εβδομάδα 6: Γνωστική Ανάπτυξη 

Εβδομάδα 7: Γνωστική Νευροεπιστήμη 

Εβδομάδα 8: Ψυχολογία και Τεχνολογία  
Εβδομάδα 9: Διαταραχές 

Εβδομάδα 10: Κοινωνική νόηση 

Εβδομάδα 11: Συναίσθημα και νόηση 

Εβδομάδα 12: Ατομικές διαφορές και εφαρμογές 

Εβδομάδα 13: Μελλοντικές κατευθύνσεις στη γνωστική ψυχολογία 

Μεθοδολογία 

διδασκαλίας 
Διάλεξη 

Βιβλιογραφία 

Eyesenk, M.W. & Keane, M.T. (2020). Cognitive Psychology: (8th ed.): A Student's 

Handbook (8th ed.). Psychology Press 

Άρθρα και ακαδημαϊκά περιοδικά θα παρέχονται από τον διδάσκοντα. 

Οι μαθητές θα ενθαρρυνθούν επίσης να εξερευνήσουν ερευνητικά άρθρα σε 
επιστημονικά περιοδικά, π.χ. "Cognitive Psychology", "Journal of Experimental 
Psychology": Memory & Cognition", "Learning, Memory, and Cognition" και 
"Memory & Cognition". 

Αξιολόγηση 

1. Ενδιάμεσες και τελικές εξετάσεις (30% & 30%): Θα διεξαχθούν ενδιάμεσες 
και τελικές εξετάσεις που θα καλύπτουν ολόκληρο το μάθημα. Και οι δύο 
εξετάσεις θα περιλαμβάνουν ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, σύντομης 
απάντησης και έκθεσης. 



2. Ομαδική εργασία (20%): Αναθέστε ομαδικές εργασίες που απαιτούν από 
τους φοιτητές να συνεργαστούν για την επίλυση σύνθετων γνωστικών 
προβλημάτων ή να δημιουργήσουν εκπαιδευτικό υλικό για συγκεκριμένα 
θέματα και να εφαρμόσουν έννοιες γνωστικής ψυχολογίας σε σενάρια του 
πραγματικού κόσμου. 

3. Ατομική εργασία (10%): Κριτική ανάλυση μιας ερευνητικής εργασίας ή 
μελέτης περίπτωσης που σχετίζεται με τη γνωστική ψυχολογία. 

4. Παρουσία και συμμετοχή (10%): Οι μαθητές πρέπει να είναι παρόντες και να 
συμμετέχουν ενεργά στις συζητήσεις στην τάξη.  
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